

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й  
№ 29 (3992)

СУББОТА, 8 марта 1969 г.

Цена 2 коп.

### СЧАСТЛИВАЯ ДОЛЯ

**СЕГОДНЯ** — праздник единства и солидарности женщин всех континентов. Женщины в этот день подводят итоги борьбы за равноправие, демократию и социализм, против расовой дискриминации, за прекращение войны во Вьетнаме, за предотвращение угрозы новой мировой войны, за счастье своих детей.

В первых рядах строителей коммунистического общества идут наши женщины. Победа Великого Октября положила конец бесправия женщин, вывела их на широкую дорогу общественной и творческой деятельности.

Советские женщины сыграли выдающуюся роль в осуществлении Октябрьской революции, вместе с мужчинами они в суровые годы войны и в годы мирного строительства показали образцы героизма, самоотверженно трудились на благо Отчизны. Родина по праву гордится своими дочерьми — Еленой Стасовой и Зоей Космодемьянской, Валентиной Николаевой - Терешковой и

Марией Расковой, Майей Плисецкой, Валентиной Хетагуровой и миллионными других.

Советское государство высоко ценит женщину-мать, стремится создать ей все необходимые условия для сочетания труда на производстве, общественной деятельности с материнством и семейными обязанностями.

Немалый вклад в дело строительства коммунизма вносят и женщины-режевлянки. Много их работает в сельском хозяйстве — свиноводы, птичницы, телятницы. Больше всех награждают доярки каменской и октябрьской ферм. Растет число доярок, получающих высокие надоя. Кандидатом в депутаты областного Совета названа завелюющая октябрьской МТФ Валентина Михайловна Вирухина.

Неплохо работают наши женщины и на промышленных предприятиях.

За 13 месяцев выполнена трехлетний план работница швейной фабрики Анна Ивановна Астахова. Только чуть-чуть отстают от нее швей-мо-

тористки Галя Щербакова, Людмила Павловна Кузьмина.

Добросовестно трудится в сушильном цехе никелевого завода депутат городского Совета транспортщица Мария Михайловна Деятова. Хорошие отзывы о своей работе получает другой депутат городского Совета, дежурная по цеху энергоцеха Тамара Павловна Голендухина.

На 120—125 процентов выполняет норму станочница цеха деревообработки леспромхоза треста «Свердхимлесзаг» Татьяна Максимовна Кочнева. Не отстает от нее станочница Агриппина Михайловна Захарова.

Немало женщин работает в коллективе автопредприятия. Среди них нельзя не назвать лучших кондукторов — Марью Николаевну Ермакову, Галину Геннадиевну Глазко, Александру Павловну Захарову.

Инвалиды по зрению Апполинария Юльевна Кочуркина, Тамара Павловна Малышева на УПП ВОС имеют отличные трудовые показатели, активно участвуют в общественной жизни.

Бытовое обслуживание, торговля, медицина, народное образование... Везде у нас работают женщины. Они славят Родину трудом. А Отчизна воздает им почет. У наших женщин светлый путь. Счастливая в нашей стране женская доля.

С праздником вас, дорогие матери, сестры, подруги!

### ПЯТЫЙ ПЛЕНУМ ОБКОМА ПАРТИИ

Комсомольцы и молодежь являются одной из решающих сил нашей страны в строительстве нового общества. Они активно участвуют в решении экономических задач и осуществлении хозяйственных планов, оказывают большую помощь в возведении важнейших промышленных объектов и новых железных дорог, жилых кварталов, учреждений культуры и спортивных сооружений.

Вместе со старшим поколением юноши и девушки ведут упорную борьбу за научно-технический прогресс, внедрение научной организации труда и производства, управления. Они вносят немалый вклад и в дальнейшее увеличение производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, в развитие науки, техники, культуры.

Но наши успехи в строительстве коммунизма будут тем весомее, тем осязательнее, чем выше будет сознание молодежи. Ведь только люди высокой идейной убежденности, политически зрелые, образованные, не боящиеся никаких трудностей и испытаний, могут с честью выполнить задачи, поставленные партией перед Советской страной.

Вопросам дальнейшего улучшения коммунистического воспитания подрастающего поколения был посвящен состоявшийся очередной V пленум Свердловского обкома КПСС. С докладом об усилении партийного руководства коммунистическим воспи-

### КАНДИДАТАМ ДАНЫ НАКАЗЫ

Агитпункт, расположенный в школе № 7. Здесь неплохо работают агитаторы, и почти все избиратели проверились в списках. На стене висит стенд «Наши кандидаты».

Каждый вечер в спортзале школы проходят встречи избирателей с кандидатами. Гавань — микрорайон металлургов, и потому все кандидаты в городской Совет — люди с никелевого завода.

4 марта на агитпункт пришли кандидаты по 68 и 69 округам. Доверенное лицо И. А. Горбачевский рассказывает о своем товарище по работе стропальщике - сигнальщике плавильного цеха Анатолии Николаевиче Поморцеве.

Кандидат молод. Но, как говорят, не все молодое — зелено. Анатолий родился в Пермской области в семье крестьянина. После 7 классов закончил училище механизации, работал по специальности, ушел в армию, где вступил в члены ВЛКСМ. После армии Анатолий Николаевич

работал токарем - карусельщиком на Уралмашзаводе, а с 1965 года — в Реже на никелевом заводе. Здесь он закончил 8 класс вечерней школы и сейчас заочно учится в горно - металлургическом техникуме. Он ударник коммунистического труда, активно участвует в общественной жизни цеха, художественной самодеятельности. Культурный организатор бригады, дисциплинированный, пользуется уважением коллектива.

Дав характеристику своему товарищу, И. А. Горбачевский призвал избирателей отдать голоса за А. Н. Поморцева.

Выступает В. М. Рычкова, доверенное лицо кандидата Р. К. Якимовой. Руфина Кузьминична — коренная режевлянка. Она родилась в 1937 году в селе Арамашковском в семье колхозника. После окончания 9 классов работала на ферме совхоза, а в 1960 году переехала в Реж. На никелевом заводе она работает штукатуром ремонт-



но - хозяйственного цеха. Ударник коммунистического труда, член цехового комитета, занесена на заводскую Доску почета.

Работница безотказная, аккуратная, кандидат в городской Совет достойный, активно будет работать, — так отзывается о кандидате В. М. Рычкова.

Выступают избиратели. И. С. Казанцев дает наказ — помочь жителям 80 - квартирного дома озеленить прилегающую к нему территорию, скорее построить новую котельную, чтобы в жилые дома пошла и горячая вода. А главный наказ будущим депутатам — не терять связи со своими избирателями.

Избиратель Л. Кукарцев просит довести до конца установку общей антенны для телевизоров в доме № 3 по улице Космонавтов. И хоть начальник ЖКО завода И. В.

Стуков сообщил в редакцию, что это дело доведено до конца, оказывается, жильцы первого подъезда по-прежнему телевизионных передач смотреть не могут.

Выступает М. И. Ряков. Он отметил, что депутат — большая сила. Перед прошлыми выборами кандидату О. В. Сосновскому давали наказ — довести до конца асфальтирование улицы имени Чапаева. И наказ выполнен. Вновь избранным депутатам надо позаботиться об открытии на Гавани столовой и магазина полуфабрикатов.

Выступлением Р. К. Якимовой и А. Н. Поморцева, которые тепло поблагодарили режевлян за оказанное им доверие, закончилась эта встреча.

**И. ШАВРИНА.**  
На снимке: кандидат в депутаты городского Совета Р. К. Якимова. Фото В. КУЗЬМИНЫХ.



В ремонтно - механическом цехе строительного управления работает мотористкой Людмила Павловна Кайдалова (на снимке). Закрепленные за ней механизмы не требуют ремонта в течение круглого года. Передовая работница активно участвует в общественной жизни. Она агитатор, член окружной избирательной комиссии.

Фото В. КУЗЬМИНЫХ.

танием молодежи в нашей области выступил секретарь обкома КПСС М. А. Сергеев.

В прениях по докладу приняли участие: В. В. Гудков — секретарь Свердловского горкома КПСС; И. П. Ганьковский — первый секретарь Пригородного райкома КПСС; А. Ф. Лахтин — первый секретарь Артинского райкома КПСС; М. П. Шарнин — первый секретарь Дзержинского райкома КПСС города Нижнего Тагила; К. Я. Маслий — член обкома КПСС, зуборез Уралмашзавода; Ф. П. Заостровский — ректор Уральского политехнического института; А. И. Быков — председатель областного совета профсоюзов; А. А. Егоровский — командующий войсками Уральского военного округа; Е. И. Кондратьев — первый секретарь Свердловского обкома ВЛКСМ; М. М. Первушина — секретарь парткома совхоза «Бродовский»; М. Н. Руткевич — доктор философских наук, профессор Уральского государственного университета; Е. А. Емельянов — начальник областного управления внутренних дел Свердловского облисполкома; М. И. Неуймин — директор Уральского турбомоторного завода; С. А. Заложнев — начальник областного управления профтехобразования; К. К. Николаев — первый секретарь Свердловского обкома КПСС.

По обсужденному вопросу пленум обкома КПСС принял постановление. Оно предусматривает дальнейшее усиление партийного руководства коммунистическим воспитанием молодежи, а также активизацию комсомольских организаций в политической и хозяйственной деятельности, в подготовке достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

# НАШ ПОКЛОН ТРУЖЕНИЦАМ



Мы привыкли сегодня видеть женщину в должности рабочего, врача, ученого. За примерами далеко ходить не надо.

Галина Ивановна Вострикова и Анна Ивановна Гашникова трудятся в торговле. Галина Ивановна отдала этому делу 15, Анна Ивановна — около 29 лет.

У Нины Александровны Мироновой и Ольги Дмитриевны Тихоновой другая профессия — они учителя. Первая проработала с ребятами 13, вторая — 29 лет. За работу о детях, за знания, которые они им дают, обе заслуженно снискали почет и уважение.

На снимках: (слева направо) Г. И. Вострикова, А. И. Гашникова, Н. А. Миронова и О. Д. Тихонова.

Фото В. БОЯРСКИХ.



## ЧЕТВЕРО НЕРАЗЛУЧНЫХ

ДОБРОЕ слово хочется сказать сегодня о тех женщинах, которые работают в детских яслях, садах, комбинатах. Они не просто чем-то занимаются, но и воспитывают детей, готовят их к школе. Многие посвящают делу воспитания детей всю свою жизнь.

Е. Я. Белич работает в детских учреждениях с 1938 года. Правда, был у нее четырехлетний перерыв, годы войны, которые она провела на фронте, но затем опять вернулась к детям.

За все эти годы Екатерина Яковлевна выпустила, подготовив для школы 12 групп, около 400 ребят. Среди ее воспитанников, ставших взрослыми, есть учителя, инженеры, дошкольные работники. К праздничным дням они посылают своей воспитательнице поздравления.

Неугомонная и добросердечная Е. Я. Белич — уважаемый член коллектива детсада № 9. В нынешнем году она ведет младшую группу и, нет сомнения, выпустит ребят хорошо подготовленными в школу. Ее любят малыши, уважают их родители.

Для детей Екатерина Яковлевна делает много игрушек, проводит с ними различные занятия.

Вот сегодня она вышла на улицу, слепила неболь-

шую снежную бабу и на подносе принесла ее в группу. Малыши радовались.

Первый помощник воспитателя — няня. В детсаду № 9 таким хорошим помощником можно назвать Т. И. Кузнецову. Пожилая женщина, Татьяна Ивановна 10 лет ра-

ботает на одном месте. Она культурна, вежлива, трудолюбива. Ее любовь — цветы, она и детям в группе показывает, как их надо поливать, рыхлить землю.

В деткомбинате «Чайка» одна из лучших воспитательниц — Нелли Николаевна Голубцова. Закончив Ирбитское дошкольное педучилище, она продолжает учиться в Шадринском пединституте, теперь уже на 4 курсе.

## ВОСПИТАТЕЛИ

Вдумчивая, спокойная, Нелли Николаевна много работает в группе с детьми, а также с родителями.

Идет занятие. Тема — жизнь В. И. Ленина. Цель — воспитание детей на образе вождя. Сначала

воспитательница рассказывает сама. Потом задает вопросы. И четырехлетние малыши отвечают, читают стихи. Особенно бойкие ответы у Марины Семенович, Коли Третьякова.

В группе оборудован Ленинский уголок, в нем альбом, собранный из наклеенных детьми кар-

тин, макет шалаша в Разливе. Богатый материал собран воспитательницей в папке — передвижке. Эта папка «ходит» среди родителей, которые из нее черпают богатый материал по воспитанию детей. С родителями проводятся беседы о воспитании честности у детей на примере жизни В. И. Ленина.

Вот собрались дети старшей санаторной груп-

пы. После завтрака воспитатель Фаина Ивановна Казанцева проводит с ребятами занятие о птицах, которые зимуют у нас.

В другой старшей группе — занятие по счету. Воспитатель Г. С. Немтина учит детей составлять группы предметов по названному ею числу.

Что ни группа — то своя тема занятия. Л. А. Котельникова учит детей лепить из пластилина овощи — морковь, свеклу, редьку, а воспитатель младшей группы Л. Л. Хаймина — правильно произносить те или иные звуки.

Занята и преподаватель музыки Л. Г. Королева. Она готовит для детей вечер развлечений.

В то время, пока дети разойдятся по группам, начинают свой «рабочий день», в кухне повар Л. П. Манькова, А. П. Мопонкина готовят для них вкусный обед. Сегодня — это овощной борщ, котлеты, компот, чай с манным тортом и шоколадными конфетами. После обеда у детей сон, а затем — продолжается в детском комбинате день. Воспитатели, няни, все работники делают все, чтобы детям было здесь интересно.

Т. РОГАЧЕВА,  
рабкор.

В Режевском автопредприятии работают шоферами Зоя Зелева, Людмила Голендухина, Наталья Орлова, Ольга Чердомцева. Этот женский водительский экипаж трудится по-сменному на автомобиле ГАЗ-51.

Профессия водителя не легкая, требует знаний и опыта. Шоферские неписаные законы всегда держатся в основном на дружеской взаимовыручке.

Зоя, Людю, Наташу, Олю связывает хорошая дружба. Не поэтому ли в трудные минуты они всегда вместе?

...Однажды, в лютый мороз мы увидели, как они все четверо хлопотали около машины, хотя в тот день на линию должна была выехать одна Наташа Орлова. Но своей подруге пришлось помочь завести машину Зоя, Людю и Оля. Им-то известно, что значит вывести на маршрут автомобиль в такую стужу.

Свое мастерство опытного водителя показала за небольшой срок работы Зоя Степановна Зелева. В любой мороз, в любую метель она вовремя выезжает на линию, своевременно доставит необходимый груз. Поэтому Зое Степановне доверили возить почту. Чувство ответственности за порученное дело никогда не покидает ее.

В одно холодное январское утро, когда мороз приковывал руки к металлу, начальник центрального гаража, шагая на работу, с тревогой думал о том, как сегодня шоферы заведут автомашины и выедут ли вовремя на линию. Но когда он зашел в диспетчерскую, то увидел человека в женской одежде. Это была Зоя Зелева. Она первая подготовила автомобиль к работе и заполняла в диспетчерской путевой лист.

Счастливой шоферской дороги Зое Зелевой и ее подругам.

В. КЛЕВАКИН,  
инженер по безопасности движения.

## ЖЕНЩИНЫ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

Два письма об одном человеке, медицинском работнике А. И. Лопух. Два письма — слова благодарности, что идут от сердца.

С. И. Клевакина ходила к Антонине Ивановне на прием — с сердцем плохо. Врач внимательно прослушала больную, назначила лечение. Время

прошло — здоровье поправилось.

М. Т. Ваганова из поселка Покровский рудник лечилась у Антонины Ивановны в стационаре горбольницы № 2, куда ее привезла машина «скорой помощи» с острыми болями в желудке и печени.

И пусть Антонина Ивановна работает совсем недавно, всего первый год, уже сейчас выгодно отличает ее умение быть неторопливой, внимательной,

очень заинтересованной состоянием больного, желание сделать все возможное, чтобы помочь ему.

...Вот она садится на край кровати Марины Тимофеевны, подробно расспрашивает, что ее беспокоит, как прошла ночь, какой был аппетит, внимательно прослушивает, выстукивает, меряет кровяное давление. Она сосредоточенна, умеет ободраить женщину, внушить ей веру в выздоровление, подсказы-

вает, что для этого нужно делать. Через три недели Мария Тимофеевна вышла из больницы здоровой и сейчас чувствует себя хорошо.

Длинная ночь, особенно трудная, бесконечная для тяжело больных. Болит сердце и печень, мучает кашель... Ночами больным не спится. Но когда ночное дежурство в женском отделении несут медицинские сестры Зоя Андрияновна Попова, Людя Скулкина или Таня Сафарова, на душе как-то спокойнее.

В больнице Быстринского поселка в эти дни работает с большим напряжением немало женщин в белых халатах.

Приоткрыты двери палат, где есть «тяжелые», медсестра не спит, она слушает, не раздается ли откуда стон или тихий голос. Иногда за ночь и подремать не удастся.

Не зная усталости, очень напряженно трудятся сотрудники горбольницы № 2, женщины в белых халатах.

А. ШИШКИНА.

## БОЛЬШОЙ СЕМЬИ ХОЗЯЙКА

Мы глубоко уважаем заведующую нашим деткомбинатом «Березка» Земфиру Трофимовну Русакову. Это чудесная хозяйка нашей семьи, внимательная по отношению к каждому сотруднику. Спросишь — поможет, посоветует. Она добродетельна, но и требовательна, делает нам замечания, но тактично, не обидит.

Спасибо вам, Земфира Трофимовна, Коллектив комбината.

ПРАВДА

КОММУНИЗМА

2 стр. 8 марта 1969 г.

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

## КАК ХОРОШО БЫТЬ РЯДОВЫМ...

**В КОНСТРУКТОР-СКОМ** бюро нашего НИИ давно сложилась дружеская творческая обстановка. Мы с Сеней Перышкиным жили душа в душу. Жили, что называется, под одной крышей: он в первом подъезде, — я во втором. Вместе учились, вместе ходили на работу, вместе проводили выходные дни. Мне было под тридцать, ему тоже около этого.

Бывало, идешь после выходного на работу, а Семен тут как тут, словно у подъезда ждал. Весело так крикнет:

— Привет, Гоша!

— Здорово, Сеня!

Он подходит, первым протягивает руку и так стиснет мою ладонь, аж искры из глаз. А сам смеется.

Башковитый был парень Семен. Другие на работе над заданием потеют, не одну пачку сига-

рет и курят, нервничают, а он посидит, подумает и давай творить. Часто вносил в чертежи свои новшества. Словом, ему почет, слава и уважение.

Приметили в Перышкине хорошего работника и передвинули его до старшего конструктора. Помню, в среду это было, когда Сеня в новом чине должен был прийти на работу. Выхожу я из дома, а он, как прежде, со мной вместе выходит.

— Доброе утро, Георгий!

При этом он как-то непривычно принужденно улыбнулся, слегка пожал мне руку. Мы шагали вместе. Я по привычке говорил об охоте, о рыбалке, о планах на выходной. Он, не глядя, ки-

вал головой, одобрительно поддакивал, хмыкал. Я почувствовал, что моя болтовня ему не интересна, и замолчал. В наших отношениях появилась небольшая трещинка.

Так продолжалось полгода. Вскоре Семена вновь повысили — стал он после ушедшего на пенсию Сапогова начальником отдела. В то утро возле подъезда я его не встретил и поспешил на работу. Все уже были на местах. Минут через двадцать появляется Семен. В очках (хотя я знаю, он на зрение не жаловался), с коричневой пухлой папкой в руках, в шляпе. Он строгим взглядом окинул отдел и официальным тоном про-

— Здравствуйте, товарищи! — и с этими словами вразвалку проследовал в свой кабинет.

Дернула же меня в тот день нелегкая — пошел я к нему посоветоваться по поводу одного проекта. Захожу без стука. Мой однокашник, глядя в бумагу, пробасил:

— Что у вас?

— Я, — говорю, — Семен, дельце тут одно придумал...

Он строго посмотрел на меня, поморщился:

— Оставьте это мне. На досуге посмотрю. Идите.

Я понял, трещинка между нами увеличилась, и вышел.

Теперь с Перышкиным, кроме работы, мы встречались редко. Я здоровался с ним первым, а

он молча, кивком головы отвечал, бросая на меня мимолетный взгляд, и чинно проходил мимо.

Осенью к нам в КБ назначили нового заведующего. Семен Перышкин поднялся по служебной лестнице вверх до ступеньки второго заместителя директора НИИ. Метаморфозы, вызванные карьерой Перышкина, продолжались.

Мне потребовался срочно отпуск без содержания. Кроме Перышкина, этот вопрос никто не мог разрешить. Я решил позвонить ему. Снимаю трубку, набираю номер.

Жду. Минуты через полторы трубка над моим ухом пробасила:

— Д-д-д!

— Семен Семенович!

Это ваш знакомый Рудников из конструкторского... Может, помните?

— Чего-то не припомню. Что у вас?

— Мне бы, понимаете, к вам зайти. Можно?

— Занят. Как-нибудь в другой раз приму.

На второй день с утра поспешил прямо к кабинету заместителя. Открываю обшитую дерматином дверь. Семен Семенович вел с кем-то телефонный разговор. Искоса взглянув на меня, он прикрыл микрофон ладонью и, багровея, властно одернул меня:

— Разве не видите, что я занят! Прием по личным вопросам по средам и пятницам!

Вконец огорченный, я ретировался задним ходом в приемную и невольно произнес:

— Жаль. Неплохой был человек Семен Перышкин.

Как же хорошо оставаться рядовым человеком...

**В. ОСТРОПЕРОВ.**

## ЮМОР

### КАРЬЕРИСТ

Он никогда не поднимался в свой кабинет по лестнице — пользовался лифтом. Зато по служебной лесенке готов был шагать всю жизнь.

### СКРОМНОСТЬ

Двое молодых парней зашли в ресторан. Один из них, кивая на товарища и принимая стопку от знакомого официанта, говорит:

— Налей ему «столычной». Он тоже хороший парень.

### ТАК ВЕРНЕЕ

В животноводческом товариществе не прекращались споры по поводу сенокосов. Тогда организацию решили переименовать в общество животноводов.

### ТОВАРИЩЕСТВО

Начальник, характеризуя своих работников, всегда отзывался о конторе так:

— У нас в коллективе царит атмосфера полного товарищества. Товарищ Зацепкин — голова человек. Товарищ Пушкин с товарищем Лукиным трудятся творчески Товарищи...

(Имен своих сотрудников он не знал).

### ПЕРСОНАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Комитет комсомола работал по принципу: «Один — за всех, все — на одного».

Вторая часть принципа проявлялась на отчетных собраниях, когда дело доходило до критики.

### ОТГОВОРИЛСЯ

Директора гастронома спрашивают:

— Почему вы этого работника приняли к себе в магазин кладовщиком? Ведь недавно за растрату он был выдворен из торговли.

— Да, но он же до этого заведовал складом промышленных товаров.

### ПРАВДА

### КОММУНИЗМА

8 марта 1969 г. 3 стр.

## НОВЫЙ ДОМ

Перед нами дом стоит огромный,  
На солнце окнами блестит.

Своей стрелою кран подъемный  
Еще покой его хранит.

Еще кирпич тут, известь,  
скоро

На землю уберем леса.  
Нам ни один красавец, спорю,  
Вот так не радуется глаза.

К нему со временем привыкнем,  
Он незаметно встанет в строй,  
А мы другие будем строить  
Дома в сторонке режевской.

**Л. ЕЖОВА.**

## ПОЕЗДА

Они звучат, как будто песня,  
В ночи и мрачной и пустой.  
Всегда в любых вагонах тесно,  
Несущих тишь и непокой.

В них — чей-то плач от расставаний,  
Влюбленных смех, больного стон.  
Слышны здесь голосов журчанья,  
Гитары звук, стаканов звон.

Здесь блудный сын, и равнодушный  
Сидит с портфелем бюрократ.  
Здесь — гром «Набата», грусть «Катюши»  
И рук лишившийся солдат.

Здесь чьи-то стильные береты,  
И чья-то на груди Звезда.  
...В миниатюре всю планету  
Несут по рельсам поезда.

**Е. ПАСТУХОВА,**  
учительница.

В задуманном большом и малом,  
Чтоб я ни делал на веку,  
Всегда люблю запев, начало,  
Но больше — первую строку.  
Она — в ночи разведка боем,  
И за нее — мой лучший тост.  
Как нелегко ей без былого  
Стать с фланга первой во весь  
рост.

## Первая строка

А с ней спешат другие слиться,  
Рванувшись следом от вехи...  
Но если первой не пробиться,  
То не получатся стихи.

**И. МАРКИН.**

## Брожу на лыжах

Брожу на лыжах по лесам,  
Везде ищу приметы.  
Не верю лысьям я следам.  
Косой! Откликнись, где ты?  
Поговорить бы о судьбе  
Неспеша и с толком,  
Без хвастовства сказать тебе:  
«Вчера убил я волка».

А лучше б встретить глухаря —  
Старика лесного.  
Потолковать бы у костра  
О старости немного.  
Брожу на лыжах по лесам,  
Несмотря на годы.  
Обучаюсь языкам  
Жителей природы.

**Д. ТИХОНОВ,**  
преподаватель техникума.



Первые аккорды.

Фотоэтиюд К. САВЕНИ.

## РАЗГОВОР ОБ ИСТОРИИ

**В КУПЕ** вагона, в котором сидел лысый, веселый старичок, вошла девушка с небольшим чемоданчиком. Она сразу же открыла его и достала учебник по истории. Старичок неожиданно оживился и спросил:

— Куда ты, дочка, едешь?

— Страшно и говорить, дедушка, решила поступить на исторический факультет. Еду и дрожу.

— А Пугачев, дочка, тоже был пьяница?

— Что ты, дедушка, истории не знаешь? Пугачев был явным казаком. Он потом стал понимать царскую политику и ор-

ганизовал восстание, бедные люди тоже поняли, что царя — враг, и присоединились к нему.

— Какой же ты дотошный, дедушка, фамилия ее Годунова.

— Это интересно, — протянул веселый старичок, — однако кто назвал Пугачева?

— Екатерина... Борисовна.

— Может, и фамилию знаешь?

— Я кой-какие исторические книги тоже читал. Скажи, дочка, после Екатерины I кто царствовал?

— Екатерина 2.

— А после нее? — Екатерина 3.

— Потом? — Екатерина 4.

Старик опять залился заразительным смехом:

— Так нетрудно и до Екатерины десятой добраться.

Он вдруг сделался серьезным и сказал:

— Вот что, дочка, поезжай-ка обратно домой, нечего вам делать на историческом факультете.

— Как нечего, а экзамены? Вы, дедушка, не шутите!

— Основной экзамен уже принят. Я профессор.

**Ю. ПЕРФИЛЬЕВ,**  
учащийся Режевской школы № 5.

## ПОМОЩНИКИ СЭС

В помощь санэпидстанции во всех пищевых предприятиях города подготовлено по 2—3 человека. Это общественные санитарные инспекторы. Их обязанность — следить за чистотой, санитарным порядком не только на своих, но и на соседних объектах.

С общественниками проведены занятия по 8-часовой программе, выданы удостоверения. Активно начали работу общественные санитарные инспекторы на хлебокомбинате, молочном заводе, в магазине «Юбилейный», столовой № 3.

**Л. ЕЖОВА,**  
помощник санитарного  
врача.

## МЫ ЕЙ ВЕРИМ

Уже много лет, после окончания Великой Отечественной войны, работает у нас в Останино фельдшером Мария Ивановна Алферьева.

Сколько она делает нам добра, какую помощь оказывает. С утра она принимает больных, потом отправляется по вызовам. Мы настолько привыкли к тому, что Мария Ивановна поможет нам в трудную минуту, мы так ей доверяем... Одна из нас только что лежала с сердечным приступом, и все эти дни наш фельдшер ежедневно посещала ее, делала уколы, давала лекарства, поставила на ноги.

В сегодняшний праздничный день мы передаем нашей Марии Ивановне наилучшие пожелания.

**А. ПУТИЛОВА,  
Е. РУСАКОВА** —  
пенсионерки.

## НАШ ВЕСЕННИЙ НАРЯД

Есть русская пословица — готовь сани летом, телегу зимой. Так что сейчас самое время подумать о том, какие обновки приготовить для весны и лета. Но сначала внимательнее посмотрим на свою прошлогоднюю одежду. Не будем к ней слишком строги, ведь она не вышла из моды. Обновите ее, чуть-чуть измените отдельные детали — шарф, пояс, воротничок.

А теперь несколько практических советов, которые по просьбе корреспондента ТАСС дают художники Общесоюзного дома моделей для нынешней весны и лета. Если вы молоды, выбирайте ткани ярких, сочных цветов: алый и лимонно-желтый, бирюзовый и ярко-зеленый, синий и белый. Даже юношам не стоит бояться

цветного костюма и в особенности — сорочки. Они могут быть в полосочку, крапинку, мелкий цветочный узор. Напоминает одежду наших дедов и прадедов, не правда ли? Людям среднего возраста рекомендуются тона более спокойные, но не обязательно темные: светло-серый, бежевый, синий, зеленовато-коричневый, лиловый.

Ткани нынче в моде разные. Особенно хорош наш русский лен в соединении с лавсаном. Промышленность с каждым годом увеличивает его выпуск, так что купить эти ткани несложно. В чистом виде лен сильно мнется, а с лавсаном отлично держит складки. Он хорош и для платья без рукавов, особенно если его вышить на груди

по вороту. В таком платье девушка может пойти и в кино, и на танцы, и на вечеринку. Это гораздо лучше, чем надевать, например, прозрачную капроновую кофточку. Юношам лен с лавсаном тоже послужит отличной службой: не жарко и не мнется.

Одежда для каждого дня должна быть простой по фасону, удобной, легкой. Для мужчин незаменимы куртки из вельвета — очень практичного и недорогого материала. В женской одежде ничто не может соревноваться с прямым сарафаном, тем более, что его очень легко сшить, например, из старого платья — выпороть рукава, чуть-чуть расширить пройму, сделать довольно

## Доброго здоровья, Лидия Тимофеевна!

Сейчас она пенсионерка, но всю свою жизнь была учительницей. Л. Т. Николаева приехала к нам из Ленинграда, после окончания педагогического института, и несколько десятилетий преподавала нам, ученикам школы № 1, русский язык, учила нас видеть прекрасное в творчестве Пушкина и Лер-

монтова, Некрасова и Толстого, советских писателей. У Лидии Тимофеевны учились многие режевляне — те, что остались после школы в городе, встречают свою учительницу, и те, кто из Режа уехал.

Мы вышли из школы много лет назад, но помним и ценим свою учительницу, не забыли ее уроки.

В День международного женского праздника шлем нашей Лидии Тимофеевне, чей труд высоко оценен и государством — она награждена орденом Ленина, — самые добрые пожелания. Доброго вам здоровья, долгих лет жизни.

**Р. Колесникова,  
Р. Сергеева, А. Шорохов, В. Голиков** и  
многие другие.



Пациентки женской консультации уважают акушерку Валентину Ивановну Жаркову (на снимке). Она всегда внимательно и отзывчиво относится к ним.

Фото К. САВЕНИ.

Мы были в Реже в командировке и жили в гостинице «Гавань». Ее сотрудники — женщины.

Быть в разъездах, жить в гостиницах нам приходится часто, но чуткое, внимательное, теплое отношение, такую заботу мы встречали далеко не везде.

Работницы гостиницы «Гавань» старались по возможности выполнить нашу любую просьбу. Нам двоим

## ЗАБОТЛИВЫЕ РУКИ

нужно было работать и по вечерам — нас устроили в один номер. Не оказалось в номере зеркала, директор гостиницы М. М. Назарова принесла его из своего кабинета. Кажется, это мелочи, но именно из них и складывается быт командировочного. Мы рады, что есть в

вашем городе такие отзывчивые женщины, неутомимые труженицы. Благодарим их за чуткое, теплое отношение.

**А. МОКРЕЦОВ,  
Н. МАШКИН,** из  
Новоятска, **А. ОБО-**  
**ЛОНКОВ** из Москвы,  
**Е. ЭВАРД** из Ленин-  
града.

## СЕЛЬСКИЙ КИНОМЕХАНИК

Не часто встретишь женщину — киномеханика. Их еще мало. В нашем районе, например, только двое. Одна из них, Вера Ивановна Калугина, работает на киноустановке Глинского Дома культуры.

В 1953 году, окончив в Свердловске курсы киномехаников, она приехала в село Липовское. Здесь и сделала свои первые самостоятельные шаги.

На первых порах было трудновато. Мучили сомнения: а вдруг изображение на экране будет нечетким, звук неразборчивым, или того хуже — порвется лента?

Если зрители уйдут из клуба недовольными, неудобно будет даже пройти по селу, где каждый малыш знает

тетю Веру, которая показывает кино. И Вера Ивановна делала все для того, чтобы зрители получили от фильма эстетическое наслаждение.

В Глинском Доме культуры Вера Ивановна работает с 1955 года. Здесь фильмы демонстрируются четыре раза в неделю по два сеанса. Кроме того, дважды в неделю Вера Ивановна демонстрирует фильмы для жителей деревни Ощепково. Это немалая нагрузка. Ведь от киномеханика требуется не только образцовое содержание киноаппаратуры, умение высококачественно показать фильм, но и создать каждому фильму рекламу. А на все это надо время. Спасибо директору Дома

культуры Юрию Николаевичу Паткиевичу, он хорошо помогает киноустановке в рекламировании фильмов.

Из года в год киноустановка, на которой работает киномехаником В. И. Калугина, перевыполняет план. В 1968 году он был выполнен на 122 процента. В течение года каждый житель села Глинского и деревни Ощепково посмотрел в среднем 26 фильмов. Это один из самых высоких показателей в районе.

За хорошее обслуживание кинозрителей сельский киномеханик Вера Ивановна Калугина награждена грамотой исполкома Режевского городского Совета депутатов трудящихся.

**М. ТАРАБАЕВА.**



Богата нефтью Коми АССР. Только за последние годы открыты Тэбукское, Пашнинское, Усинское месторождения.

На Пашнинском месторождении пробурены первые эксплуатационные скважины, начато сооружение магистрального нефтепровода Пашня — Тэбук.

На снимке: главный геолог конторы бурения Валентин Лотц (слева) и начальник топографической группы Алексей Завещевский определяют на местности точку для новой буровой.

Фото С. ГУБСКОГО.  
Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора **М. П. КОЛБИН.**

## КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 8—9 марта — «Ошибки молодости». (Дети не допускаются). Для детей — «Белый клык». 10 марта — «Человек из Канады». Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 8 марта в 5 и 7 часов вечера — «Светлый путь», в 12 часов дня и 9 часов вечера — «Человек из Канады». 9 марта «Человек из Канады». 10 марта — «Парни с площади».

Фабрика бытового обслуживания производит правку шариковых авторучек. Обращаться в бытовой комбинат по улице Трудовой.

Режевскому специализированному участку треста Уралспецстрой на постоянную работу требуются: шоферы, токарь, машинисты компрессоров, машинисты автогрейдеров. Обращаться: г. Реж-1, Стройуправление, участок Уралспецстрой.

В передвижную механизированную колонну при Режевском сельхозтехникуме на строительство общежития и учебно-производственного корпуса требуются каменщики, плотники и разнорабочие. Оплата труда сдельная с надбавкой к зарплате 30 процентов тарифной ставки. Обращаться: сельхозтехникум, улица Ленина, 4, отдел кадров.

Режевскому лесхозу требуется пиломрамщик на пиломрамную установку. Обращаться: улица П. Морозова, 41.

## ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь редакции — 0-88, экономический отдел и отдел писем — 3-68, корректор — 3-71.